

我们的价值观

富强、民主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治、爱国、敬业、诚信、友善

2015年2月6日 星期五 统筹:安学军 编辑:郭涛 美编:高磊 校对:明镜 姜军

■《长大了我要当医生,治好爸爸》新闻追踪

“郑温暖”让洛阳祖孙俩感到安心:郑州就像俺家 小乐乐说长大一定要感谢大家

“将来我挣100块,要捐出50块!”



爱心企业给乐乐一家捐款2万元

打慰问电话、到医院探望、送爱心捐款、转账……坚强的奶奶刘小红和懂事的孙子乐乐,让郑州乃至全国的爱心人士都为之动容,大家通过各种方式,让爱心传递,昨天,来自洛阳的一家人再次被郑州的大爱温暖着。乐乐说:“爸爸的病治好了,我一定要感谢大家,将来我挣100块,都要捐出50块!”
郑州晚报记者 张翼飞 实习生 张念念 文/图

10元话费带来的感动

昨天下午,郑州晚报记者再次来到了张坤所在的省肿瘤医院病房,一家人正围坐在一起聊天。张坤的精神好了许多,可脸色蜡黄,妻子徐晓慧介绍,这是因为张坤体内的血红素增高了,是病情

不好的表现。

“又有几个郑州的好心人打电话,提供可以对张坤病情有帮助的办法。”到走廊接电话回来的刘小红眼眶有些湿润,“4号晚上11点30分,有人给我充了10块钱话费,

响了一声便挂了”。刘小红说,她能感受到充话费的人所表达的意思,“对方肯定不富裕,也许仅仅能温饱,但也想尽一份心”。可就是这深夜到来的10元话费,让刘小红感动得哭了起来。

“郑州让我没有距离感”

下午4点30分,河南泰然资产管理有限公司郑州分公司向张坤一家捐助2万元现金,还带去了春联。7岁的乐乐第一次见到“巨款”,小声嘟囔着:“这么多钱,爸爸有钱治病了!”年龄尚小的他认为,

“这么多钱,肯定能治好爸爸的病”。

刘小红说,之前去干活心情比较沉重,虽没有停下过,但心里头是无助的。现在,郑州人带来的温暖,让他们一家觉得自己不是个外人,郑

州就像他们的家一样。“这个社会太温暖了,郑州让我没有距离感。”

社会爱心多,但不能光依赖帮助,工地去砸钢筋挣钱,全家人共同努力,加上好心人捐款,她相信目标会越来越近。

多家爱心组织将提供帮助

由于不会使用银行自动查询机,刘小红并不知晓捐助的总额有多少。她告诉记者,有很多人给打款后,给她发短信说打入的都是吉利数字。她拿起手机,给记者展示了一条捐助1166元的爱心

人士短信。

然而捐款的到来,能否拯救张坤的病情?随后记者采访到了张坤的主治医生房医生。“手术越早做成功率也就越高。”房医生告诉记者,初步估算,张坤的手术费用加上后续

治疗,大概需要50万到60万元,如果费用到位,手术很快可以提上日程。

目前,多家爱心组织和个人联系到本报,他们近期将开展多项活动,用于给张坤筹集治疗费用。

传染病患者枣核卡喉,食道随时破裂

郑州市六院耳鼻喉科专家食管镜下顺利取出

枣核卡在食道深处,HIV携带者紧急求助

1月16日,刘康华接到医院胸外科医生的电话,说有一名艾滋病病毒携带者,枣核卡在食道来医院就诊。为了尽量减少对患者的损伤,胸外科希望耳鼻喉科能先为患者治疗,如果实在无法取出枣核,再开胸手术。

刘康华见到这位来自兰考的病人时,他已经被枣核卡住两天了,完全不能进食且疼痛难忍。患者表示,因为是HIV携带者,此前他已经去过几家医院都表示不具备手术条件,推荐他来郑州市六院进行治疗。

通过胸片检查显示,刘康华发现病人的情况要更为复杂些,“患者吃的是和田大枣,枣核很大,在食道深处异物阴影长度在两公分以上,如果不将异物取出,患者随时都有食管破裂的危险。”考虑到枣核位置在食

道深处,如若开胸取出,创伤大、风险大,而且术后并发症多;而胃镜下无法进行较大、尖锐异物取出术。

几经掂量,刘康华和胸外科医生商定,先食道镜下取枣核,如果失败,再行颈胸部联合手术。

佩戴面屏双层防护,食道镜下历时半小时取出异物

异物长时间滞留在食管内将增加气管食管穿孔、食道破裂、食管周围炎、纵膈脓肿等严重并发症,医院设备科紧急从杭州引进了食道镜。

在进行了必要的术前检查后,1月23日,刘康华最快

时间内为患者进行了全麻下“食管镜下食管异物取出术”。因为是为HIV携带者手术,刘康华穿了两层防护服、两层橡胶手套、防护胶靴和一个塑料面屏,以防止术中直接接触到患者体液。手术中,通过食管镜在距离门

齿20CM处发现异物,横着卡在食道处,并且枣核两头是尖的,已钩入食管壁,造成周围食管壁肿胀,表面附有脓性分泌物。

刘康华通过多次调整食管镜及枣核方向,最终用了半个小时完整取出枣核。

术后4天,患者出院,临走前千恩万谢。

“要说为传染病病人做手术和普通手术心态一样,那肯定是骗人的。”刘康华说,任何一个失误,都可能带来感染的危险,这要求更高的防护意识,手术过程中也要更加专注。

河南唯一三级综合性传染病医院,致力于为传染病患者提供更好服务

作为河南省传染病医院的郑州市六院,是河南唯一的一家三级综合性传染病医院,承担着河南全省乃至整个全国各地传染类疾病和艾滋病的救治工作。

刘康华说,耳鼻喉科是医院特色专科之一,已有十几年的历史,科室由门诊、急诊和病房3部分组成,现有主任医师、主治医师、住院医师的完整梯

队,其中博士、硕士各一名。能开展耳鼻喉科常见病、多发病及特殊疾病诊断、治疗:如咽喉结核的临床表现与内镜观察、鼻窦开放术、扁桃体切除术、腺样体切除术、头颈部肿瘤根治术、鼻腔鼻窦内窥镜手术、纤维喉镜手术等。

由于承担全省耳鼻喉特殊疾病患者的诊断及治疗,55岁

的刘康华已有几十年丰富的临床工作经验,由于艾滋病毒携带者和艾滋病患者免疫力低下,霉菌性鼻窦炎等疾病的发病率很高,结核病人也有相当概率患喉结核、中耳乳突,所以,现在这类特殊性传染病患者已占到科室收治病人总数的40%左右。

为了更好地服务感染性疾病

患者,下一步医院将引进耳鼻喉动力系统,这是针对这部分免疫力低下的人群特点引进的,具有损伤小、准确方便等优点。

此外,根据省内专业分布情况,科室还与北京301医院、复旦大学眼耳鼻喉医院建立了频繁的业务联系,可以随时为疑难疾病患者提供一流的诊疗服务。

近日,兰考一位46岁的男子在吃枣时,不慎将枣核卡在食道中,由于其艾滋病病毒携带者的特殊身份,辗转数家医院都不具备手术条件,最终,郑州市六院耳鼻喉科利用食管镜为他取出了这枚“惹祸”的枣核。郑州市六院耳鼻喉科已经成立10余年,是该院的特色专科,收治的患者中感染性疾病患者占40%左右。科主任刘康华表示,科室可以治疗各种耳鼻喉科的常见病、多发病,并致力于为结核、艾滋病人等特殊传染性病患者提高生活质量、提供更好的诊疗服务。
郑州晚报记者 邢进 谷长乐 通讯员 王鹤彬 王璞